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1. Souhrn a klíčová slova 
 

Souhrn 

Tato práce se zabývá sociálním a ekonomickým rozvojem města Kralupy nad Vltavou. 

Práce je rozdělena do třech hlavních částí. V první části jsou vysvětleny pojmy, které 

s rozvojem obcí souvisejí. Jedná se o pojmy jako regionální rozvoj, či regionální politika. 

Rozvoj Kralup nad Vltavou je ovlivněn suburbanizací a první část této práce se tedy také 

věnuje problematice urbanizace a suburbanizace. Druhá část práce je věnována charakteristice 

Kralup nad Vltavou včetně jejich historie. Ve třetí části je provedena analýza vybraných 

socioekonomických ukazatelů. Na základě analýzy jsou stanovena rizika budoucího rozvoje a 

navržena vhodná opatření. 
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2. Cíle práce a metodika 
 

Cílem této bakalářské práce je analýza a následné vyhodnocení sociálního a 

ekonomického rozvoje města Kralupy nad Vltavou, který je z části ovlivněn i suburbanizací. 

Na základě provedené analýzy je vypracován návrh vhodných opatření, která mají přispět 

k vyváženému rozvoji města. 

Při zpracování teoretické části této práce bylo primární použitou metodou studium 

dokumentů (sekundární analýza dat). V teoretické části jsou vysvětleny základní pojmy, které 

jsou nezbytné pro pochopení dané problematiky.  Jelikož se tato práce zabývá i problematikou 

suburbanizace, je vedle pojmů souvisejících s regionálním rozvojem, či strukturou osídlení, 

vysvětleno, co je suburbanizace, jaké jsou její projevy, co jí předcházelo a jaké má důsledky. 

Druhá část práce je zaměřena na charakteristiku města Kralupy nad Vltavou. Je zde 

jednak popsána velice pestrá historie, která ovlivňuje nynější charakter města, také jsou zde 

uvedeny geografické údaje a dále pak informace o sociální vybavenosti města. Při zpracování 

této části byla využita literatura od kralupského historika, pana inženýra Josefa Stupky, která 

se zabývá historií Kralup nad Vltavou a pak internetové stránky města. 

K vypracování analytické části práce byly použity zejména údaje z Českého statistického 

úřadu, doplněné o informace získané z rozhovoru se členem zastupitelstva, panem Antonínem 

Seidlem. Tato část zahrnuje analýzu demografických ukazatelů (vývoj počtu obyvatel, 

struktura obyvatelstva, přirozený a migrační přírůstek), bytové výstavby, vzdělanosti, 

zaměstnanosti. Dále jsou představeny sociální služby, které město poskytuje. 

  



3. Závěr 
Kralupy nad Vltavou jsou městem s bohatou historií. Jejich vývoj byl silně ovlivněn 

průmyslovou revolucí probíhající na přelomu 19. a 20. století. Průmyslovým městem zůstaly 

dodnes, to však není překážkou tomu, aby Kralupy mohly být dynamicky se rozvíjejícím 

městem. 

Cílem této práce byla analýza a vyhodnocení vybraných socioekonomických ukazatelů 

s přihlédnutím vlivu suburbanizace. Suburbanizace obecně má za následek úbytek obyvatel ve 

městech. V Kralupech se setkáváme s opačným trendem. Vlivem výstavby rodinných domů, 

na periferii města v letech 2008 – 2010, dochází ke zvýšení počtu obyvatel a zároveň se 

zvyšuje i počet narozených dětí. Přesto s sebou výstavba nových domů nese i svá negativa. 

V některých lokalitách je zbudována nevyhovující pozemní komunikace, jinde úplně chybí. 

Těmto a dalším problémům bude město nuceno věnovat svou pozornost, ale i finance. 

Z analýzy demografických ukazatelů vyplynulo, že se město potýká se stárnutím 

populace. Tento jev má negativní sociální i ekonomické důsledky, jelikož se zvyšují náklady 

na sociální péči. Město Kralupy ví o této situaci a proto je v plánu výstavba dalšího, v pořadí 

již třetího, domova s pečovatelskou službou. Primární je však podpora terénní služby pro 

seniory, která umožňuje jejich setrvání v domácím prostředí.  

Ze sociální analýzy vyplynulo, že město poskytuje poměrně úzké spektrum sociálních 

služeb. Podstatnou část sociálních služeb, zaměřených převážně na sociálně vyloučené 

občany, zprostředkovává Farní charita Kralupy. Tento stav by se však mohl změnit, jelikož 

město Kralupy v záři 2014 podepsalo smlouvu s Agenturou sociálního začleňování. Cílem 

této smlouvy je pomoc a začlenění sociálně vyloučených obyvatel, prostřednictvím např. 

zřízení sociálních podniků, které pomáhají dlouhodobě nezaměstnaným občanům získat 

pracovní návyky. 

Míra nezaměstnanosti je v Kralupech nad Vltavou konstantně o něco vyšší nežli 

průměr středočeského kraje. Pozitivem je snaha města tuto situaci řešit přilákáním nových 

investorů. Jedním ze zásadních projektů, které byly realizovány v poslední době, je přestavba 

bývalého obilného mlýna na vědeckotechnické centrum. Tento projekt přinesl městu mnohá 

pozitiva, ať už se jedná o vznik nových pracovních míst, přilákání vysokoškolsky vzdělaných 

osob do města, zvýšení prestiže města, či spolupráce s místními školami, která by mohla 

vzbudit ve studentech zájem o studium tohoto oboru. 



Lze tedy shrnout, že město Kralupy nad Vltavou je ohroženo nárůstem počtu 

stárnoucího obyvatelstva. Tuto situaci nelze řešit jen výstavbou nového domovu 

s pečovatelskou službou, ale celkovým rozvojem sociálních služeb ve městě. Perspektivy 

rozvoje jsou snahy města o přilákání nových investorů a zároveň nalezení nových způsobů 

využití pro staré a nefunkční průmyslové budovy. 
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